

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

Хлеб — государству

На пленарных заседаниях Генеральной ассамблеи

О преследовании индийцев в Южно-Африканском союзе

О засыпке семян в колхозах Пышкино-Троицкого района

Плохо ведут засыпку семян колхозам Пышкино-Троицкого района. План засыпки в I полугодии в целом по району выполнен на 74,5 процента, в том числе по пшенице — на 50,7 процента. В колхозе с самым ошмудным количеством и качественными травами семенами не поступили.

Работники колхозов и агрономы недостаточное внимание уделяют засыпке семян, не доводят их до требуемых кондиций. Многие сельхозработники, выполняющие план хлебоблагодотворения, не обеспечивают себя зерном с семенных участков и не производят засыпку недостающих семян с общих посевов.

Планомерно с семенных участков зерно не высеивается и не передается по личным ответственностям за его хранение в лад.

Встретим день выборов завершением подготовки к нему

Воля социалистического соревнования за достойную встречу дня выборов в местные Советы охватывала всех тружеников колхозной деревни. У каждого члена плательщика сельхозаренды одно стремление — к 21 декабря подготовить Родину достойный трудовой подарок.

Организовано и дружно идет подготовка к осеннему севу будущего года. Зрело знающего колхозника тов. Андреева в стадо колхоза нашего колхоза тов. Капелана под руководством колхозного агронома тов. Авербукова готовит семена. С раннего утра в дождь гудят сортировщики, трюмы и другие сельскохозяйственные машины.

На каждую юлу работ оставлен график, каждому колхознику известно, что он должен сделать. В эти дни идет напри-

ЗЫРЯНКА. (От наш. корр.). В колхозах района развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в местные Советы. Труженики колхозной деревни охвачены единым стремлением — ознаменовать день выборов — 21 декабря — новыми подарками матери-Родины.

Боевые задачи льноводов

Размеру социалистического соревнования в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, колхозная деревня стремится к полному выполнению государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов и сырья. В этом году льноводы нашей области выростят хороший урожай. Достойно сказать, что семенившаяся еще колхозным плательщиком плательщикам сотовых семян льна. Немало сельхозработников, производящих лен на волюно, уже сдали на льноводов или в Заготлен свою продукцию в виде тресты или волока.

Но паряду с хорошими показателями борьбы за лен есть и примеры резкого отставания в льноводстве. Обильный урожай льна, собранный в текущем году, в ряде колхозов лежит в скирдах не переработанным в тресту или на волоно.

Тревожные сигналы поступают из Турагского, Косовинского и Шегарского районов. Здесь ряд колхозов все еще не закончили обмолот льна. Обмолот, матице и трестка льна отстализначительно «более свободное» время.

Несерьезное отношение к этому важному делу ведет к гибели сотни тонн драгоценного сырья.

Чтобы спасти собранный урожай и повысить плательщикам льнопродукции, засыпать льносемена, надо быстрее завершить обмолот льна, шире организовать подготовку льнопродукции к сдаче на льнозавод или к переработке на волоно самим колхозом.

Колхоз области к 21 декабря — дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся — имеет полную возможность справиться с этими задачами и рассчитаться с государством по всем видам льнопродукции.

Чтобы обеспечить успех в обработке льна, необходимо, прежде всего, мобилизовать для этой цели лучшие силы из числа колхозных мастеров-льноводов, а также обеспечить транспорт.

Рабочие отряды сельского хозяйства должны установить каждому колхозу задание по вывозке тресты на льнозаводы и по переработке льна на волоно. От того, насколько быстро и полно будет организована обработка льна, зависит своевременное выполнение обязательств перед государством.

Самым лучшим временем для обработки льна является осень-зимние месяцы. В практике льноводов есть — самый горячий период работ.

При переработке льна необходимо вы-

НЬЮ-ПОРК, 20 ноября. (Спец. нар. ТАСС). Сегодня на пленарном заседании Генеральной ассамблеи был рассмотрен вопрос о дискриминации индийцев в Южно-Африканском союзе.

Представители англо-американского блока, потерпевшего поражение в политическом комитете, пытались возразить и помешать правительству Южно-Африканского союза выработать из этого международного положения, в котором оно оказалось после одобрения комитетом проекта индийской резолюции. В этой резолюции подтверждалась рекомендация Генеральной ассамблеи от 8 декабря 1946 года и провозглашалось правительство Южно-Африканского союза совместно с правительством Южно-Африканского союза рассмотреть в переговорах и в результате сообщить следующую сессии Генеральной ассамблеи.

Докладчик политического комитета Кувингтон (Дания) предложил проект резолюции, в котором говорилось о характере дискуссии и протестах палаты ревизоров преследования индийского меньшинства в Южно-Африканском союзе. Вместо этого он попытается привлечь внимание делегатов к проекту резолюции, представленному на рассмотрении пленарного заседания Генеральной ассамблеи делегатами Бразилии, Дании и других.

В этом проекте предлагается урегулировать спор между двумя правительствами путем непосредственных переговоров, а в случае провала этих переговоров вопрос о дискриминации индийцев в Южно-Африканском союзе передается на рассмотрение Международного суда. Чтобы сделать этот проект резолюции более приемлемым для делегатов, его авторам заимствованы ряд формулировок из проекта резолюции, принятого комитетом. Это был малый, выразительный шаг, но, чтобы вызвать гонимых, надо сделать невозможным принятие резолюции по этому вопросу, по которому требовалось большинство в две трети голосов.

В защиту нового проекта резолюции выступил делегат Бразилии, который утверждал, что этот проект предусматривает наиболее полное и детализированное решение обсуждаемого вопроса. Касаясь преследования индийцев в Южно-Африканском союзе, он заявил, что этот вопрос имеет общечеловеческое, расовое и религиозное значение и не может быть разрешен «односторонним актом». Утверждал, что этот вопрос о положении индийцев в Южно-Африканском союзе носит юридический характер, бразильский делегат предлагал принять решение о передаче его в Международный суд.

Делегат Южно-Африканского союза Журенс повторил свои прежние заявления о том, что вопрос о положении индийцев в Южно-Африканском союзе является якобы внутренним делом правительства Южно-Африканского союза и не подлежит рассмотрению в Генеральной ассамблеи. Он утверждал, что «было бы лучше вообще не принимать никакого решения».

Делегат Южно-Африканского союза Журенс заявил, что он привлек других делегатов послать его примеру. Он даже признал, что права индийцев в Южно-Африканском союзе ограничены. Тем не менее он настаивал на том, чтобы Генеральная ассамблея не требовала от его правительства публичного признания нарушения им соглашения с Индией. «Мы не можем сделать такие признания», — сказал он. Заявил, что правительство Южно-Африканского союза хочет улучшить свои отношения с Индией. Журенс сказал, что оно готово выступить в переговорах с правительством Индии и Пакистана.

Совершенно очевидно, что «примирительные» нотки в выступлении Журенсы являются средством уничтожения критики со стороны большинства делегаций в политическом комитете. Этот маневр поодобно представлял Южно-Африканского союза для того, чтобы вывести из поля зрения индийцев неадекватную политику Южно-Африканского правительства и избежать повторения процедуры на сессии Генеральной ассамблеи.

Делегат Южно-Африканского союза заявил, что он поддерживает «конструктивную и положительную» резолюцию делегатов Бразилии, Дании и других. Делегат Южно-Африканского союза расценивал то, что, если эта резолюция будет принята, вопрос о дискриминации индийцев в Южно-Африке будет похороше в Архиве Международного суда.

Делегат Сальвадора Кастро, архаично-доказывая себя горячим сторонником политики расизма, выступил против утверждения о том, что все жители иностранного происхождения должны пользоваться в стране равными правами. Пренебрежение равенства всем гражданам, независимо от расы и национальности, является, по его словам, «очень сложным делом». Кастро заявил, что Генеральная ассамблея не может «принудить ту или иную страну изменить ее поведение». Генеральная ассамблея, сказал он, значительно усложнит работу, если будет продолжать действовать так же, как и в прошлом году. Чтобы «привести к ответственности правительство Южно-Африканского союза», делегат Сальвадора Кастро предложил включить в текст резолюции пункт о дискриминации индийцев в Южно-Африке. Он горько ждал на то, что стремление его правительства добиться передачи вопроса о рас-

Скот содержится в плохих условиях

Еще в августе Семеновский сельсовет, Бакхаровского района, обсуждал вопрос о ходе подготовки помещений для скота и т.д. Сельсоветом избран председателем колхозов и заводчиков фермах своевременно подготовить помещения к зимнему содержанию животных. Каждому колхозу были даны сроки для выполнения подготовительных работ.

С тех пор прошло более трех месяцев, но в ряде колхозов фермы до сих пор не готовы к зимовке скота. В колхозе «1-е Мая» (председатель тов. Карпов) санитарный заражен. Ремонтная бригада используется на других хозяйственных работах, а ремонт помещений для содержания скота не производится. То же самое и в колхозе «Трудовик».

В колхозе сельсоветов грубых кормов изготовлено лишь 75 процентов, а сочных

Вывозят на поля удобрения

ПАРАБЕЛЬ. (От наш. корр.). В колхозе «Техская заря» начались подготовительные работы к севу будущего года. Члены сельхозаренды обязаны бороться еще лучшего урожая, чем нынче, а для этого решения хорошо удобрить почву.

В ознаменование дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся колхозники



Областная планово-экономическая комиссия для животноводческих ферм заводит племенных животных на других районах и областях. В 1947 году колхозы Томского, Кемеровского, Зырянского и ряда других районов уже получили 50 тысяч племенных крупного рогатого скота.

На основе племенных бычков голландской породы, поступивших на колхозные фермы нашей области.

От успешного проведения зимовки скота зависит дальнейший подъем животноводства в 1948 году, а также дальнейшее выполнение плана поставок государству продукции животноводства. Члены колхоза «Ясный путь», Еланьковского сельсовета, Зырянского района, обратились к бригадиром во всем животноводстве области об организации социалистического соревнования за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Доклад каждого колхозника в специальном сельсоветском хозяйстве поддержать этот пат-

Указав, что правительство Южно-Африканского союза не желает выполнять принятую в прошлом году Генеральной ассамблеи резолюцию, осуществляющую расовое преследование в Южно-Африке, Гагаган заявил, что оно пытается оправдать это как законные действия на основании конституционных законов на том, что Устав якобы не касается расовой дискриминации. «Если бы у нас не было трестов, то правительство Южно-Африканского союза не могло бы существовать», — сказал он. — Устав является обязательным актом против неадекватности на Южно-Африканского союза, пытавшегося сохранить поворные права в Южно-Африке.

Украинский народ, сказал он, у которого вопль расового дискриминации вынуждает глумное недовольство, с сочувствием относится во всем мире и народах, подвергавшихся преследованиям и угнетению. Украинская делегация поддерживает резолюцию, предлагающую делегатам Индии и принятой политическим комитетом.

Делегат Югославии Бобер, привнес многоголосные факты бесправного положения индийцев в Южно-Африканском союзе, предложил делегатам голосовать за резолюцию, принятую в политическом комитете, и выразил против передачи вопроса в Международный суд. Если резолюция о передаче вопроса в архив Международного суда будет принята, мир будет являть, это будет позором.

Затем слово взял советский делегат А. А. Громыко.

Организуем правильное кормление скота на колхозных фермах

Пастухи период зимнего содержания скота. Это — самое ответственное, а в условиях Сибири и самое продолжительное время животноводческих работ.

Важнейшее сложнейшая работа по уходу, содержанию и кормлению животных. Многие забывают заранее проучить, по итогову заранее подготовиться.

Если летом на пастбище те или иные организационные неполадки сказываются на естественных условиях пастбищного содержания, то зимой всякий беспорядок сказывается особенно резко и зачастую приводит трудно поправимый ущерб для колхозного животноводства.

Главными условиями успешной зимовки скота нужно считать три момента: хорошо подобранные, добротные сено для животного-вещные капри. Наличие теплых скотопомещений, умелое и бережливое кормление животных на протяжении всей зимы.

Преобладающее большинство колхозов успешно справились с решением и удовлетворены содержанием. Во многих колхозах прочно утвердилось старое правило: скотопомещение и дворы должны быть чистыми, скотопомещение должно быть чистым, скотопомещение должно быть чистым. Достойно также заготовлено грубых и сочных кормов.

на неполой форме в течение нескольких дней. Этот вопрос в условиях нашей области приобретает особое важное значение, так как в кормовых рационах имеется исключительно преобладание грубых кормов. В большинстве случаев сено, заготовленное летом, находится на большом расстоянии от ферм. Садельничью, массовую перевозку можно начать только с замерзанием рек. В то же время каждому колхознику понятно, как трудно вывозить сено после того, как лежит глубокий снег. Нужно пробовать морозу к каждому стogu. Это обстоятельство требует, чтобы колхозы не упускали благоприятное время для вывозки сена. Только наличие кормовых ферм дает возможность бесперебойно кормить животных и оперативно использовать различные виды и сорта грубого корма для разных случаев кормления.

Обком ВКП(б) рекомендует провести в районах декадник по вывозке сена с дугор, соломой и мякиной с лопей. В большинстве районов такой декадник уже проведен. Колхозные животноводы и колхозники кормя скотом, вывозят за село. Успешно везет сено во многих колхозах Томского, Шегарского, Парбеговского и некоторых других районов. Вывозка сена в массовую вывозку сена в колхозах «Победа», Асиновского района ежегодно посылает по 500 пегнеров сена. На фермах уже создан месячный запас сена. Колхоз «Красный луч» этого района за сень посылает по 150—200 пегнеров кормов. Все колхозы Александровского района также включились в декадник по вывозке сена.

На пленарных заседаниях Генеральной ассамблеи

Выступление А. А. Громько

Советская делегация, сказал тов. Громько, уже высказала свою позицию по этому вопросу в политическом комитете, когда этот вопрос был поставлен индийской делегацией. Мы высказали эту позицию как при первом рассмотрении этого вопроса в прошлом году, так и когда он был поставлен на этой сессии по второй раз. Поэтому я ограничусь лишь несколькими общими замечаниями по поводу выступления делегатов на сегодняшнем пленарном заседании.

Какой основной тон провозгласил этот доклад? Прежде всего рассмотрены в Генеральной ассамблее вопросы о дискриминации индийского населения в Южно-Африканском союзе и против предоставления им права на этот вопрос? Их основной тон состоит в том, будто бы вопрос о положении индийцев в Южно-Африканском союзе представляет собой неотъемлемую принадлежность Южно-Африканского союза. Советская делегация и подавляющее большинство других делегаций не разделяют эту ошибочную точку зрения. Тот факт, что Генеральная ассамблея выслушала доклад, является лишь вопросом на своих двух сессиях, свидетельствует о том, что этот вопрос перестал быть делом только индийцев и южноафриканцев. Южно-Африканский союз должен был бы принять эти принципы Устава, в его отношении к индийцам.

Почему советская делегация, определяя свое отношение к вопросу, возмущенному правительством Индии, прежде всего смотрит, насколько индийцы Южно-Африканского союза соответствуют целям и принципам Устава.

Я не буду повторять факты, подтверждающие все обвинения, выдвинутые правительством Индии против Южно-Африканского союза. У каждой делегации имеются десятки и сотни фактов, подтверждающих, что в Южно-Африканском союзе проводится политика грубой и несправедливой дискриминации в отношении индийского населения. Делегация Индии привела многочисленные факты, подтверждающие обвинения, выдвинутые ею против Южно-Африканского союза. Если в таком положении находится индия, то можно себе представить, каково положение неграмотного населения в Южно-Африканском союзе. Многие из нас в прошлом году говорили о дискриминации в отношении индийцев и неграмотного населения, которое является значительно более типичным.

Политика правительства Южно-Африканского союза в отношении национальных меньшинств является типичной фашистского толка, которая применялась в частности в Германии до войны и во время войны. Германский фашизм воцарился в духе расовой ненависти после поражения и эту свою политику осуществлял на практике: были истреблены евреи, в которых гитлеровцы увидели угрозу, поляки, поляки, русские, француз, англичан, поляки, американцы — но поляки и американцы. Политика, которая проводится в Южно-Африканском союзе, несомненно, с планами и принципами ООН. Она является потенциально опасной.

Дискуссия по этому вопросу в Генеральной ассамблее развивается по тем же направлениям, по которым развивались дискуссии по другим вопросам. Назвать борьбу за индия. Первая индия является политической организацией, которая стоит за индийским населением. Она стоит за эффективными мерами против расовой дискриминации, выступая за наказание военных преступников, требует прекращения расовой дискриминации.

Другая тенденция отражает тенденцию к созданию по отношению государства вайбаво реакционной силой, являющейся сейчас попутниками фашистской теории и практики. Кто защищает режим Франко? Кто выступает за защиту расовых политик Южно-Африканского союза и выгораживает его? Среди этих государств — США, Англия, британские доминионы, Сальвадор, Перу и другие страны Латинской Америки. Внедери эти колонии защищает Сальвадор, свая эти колонии защищает США. Поэтому повторю, ибо что США в данном вопросе идут назад, они оказывают сильное давление на тех, кто в данный момент еще стоит против. В этой области мы должны быть твердыми. Здесь — те же делегации, которые занимали Франко.

Советский Союз занимает позицию решительной борьбы с такой тенденцией. Нетрудно понять, как реагирует на то, что происходит в Южно-Африканском союзе советский народ, уже давно не индийский народ.

Выступление Уоллеса

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Выступает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Луизианы (штат Луизиана), бывший вице-президент США Уоллес, выступая в речью на четырехтысячном митинге, организованном 21 ноября «вечной конференцией» по обеспечению благосостояния человечества, заявил, что силы реакции победили Союзные Штаты «копью бланко» к условиям, подобным существовавшим в Германии в 1932 году. Завис, что поступили на американскую свободу поступили в стадии ожесточения. Уоллес сказал: «За последние несколько дней был насильственно разогнан коммунистический митинг в Нью-Джерси, совершен налет на митинг организации «Прогрессивные граждане Америки» в Филадельфии и сорван митинг демократической партии в Лос-Анжелесе. Эти акты насилия представляют собой неизбежный результат кампании по наведению страха и паники, провозглашаемой газетами, радио и свежими должностными лицами нашего правительства». Уоллес повторил вновь, что многие из тех, кто поддерживает нынешнюю внешнюю политику Союзных Штатов, «воинств не коммунизма, а демократии».

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Выступление Уоллеса на митинге в Атланте (штат Джорджия) 20 ноября сломало расистские порядки, господствовавшие в южных штатах. Это был один из немногих митингов, когда на общественном митинге был нарушен закон об отдалении негров от белых.

Перед митингом террористическая организация Ку-Клукс-Клан сделала ряд предупреждений, требуя, чтобы агитаторы Уоллес подчинились местным законам, требующим, чтобы негры и белые сидели на отдельных местах.

Как сообщил корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Атланты, руководитель Ку-Клукс-Клана, так называемый «великий дракон» Грип заявил, что если проглатываются горожские власти не заставят соблюдать закон о разделении белых и черных на митинге Уоллеса, «мы увидимся с ними позднее». Несмотря на эти угрозы, митинг прошел спокойно, причем присутствовало на митинге 3 тыс. белых и негров мирно сидели вместе, applaudировали Уоллеса, когда он разоблачал поджигателей войны в Уолл-стрит.

Конференция по вопросам торговли и занятости в Гаване

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). В Гаване (Куба) открывается конференция объединенных наций по вопросам торговли и занятости. Советская делегация не принимает участия в этой конференции.

По сведениям из Гаваны, конференция должна рассмотреть проект устава провозглашаемой «Международной торговой организации». Союзные Штаты будут настаивать на принятии плана, разработанного для этой организации, и под алтом снижения торговых барьеров полагаться на дальнейшее открытие мировых рынков и источников сырья для промышленности американских монополий.

Хотя корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Гаваны передает, что американская делегация уверена в успехе конференции, по сведениям сведениям, позиция Союзных Штатов встретит сопротивление со стороны ряда стран, в том числе и некоторых латиноамериканских стран, опасаясь, что американская программа будет иметь тенденцию подрывать развитие их собственной промышленности. Корреспондент агентства

РИМ, 23 ноября. (ТАСС). Правительство Гастера принимает меры к подавлению движения трудящихся масс в Италии. Делегация приняла 21 ноября, как единичный акт, резолюцию, которая призывает к пресечению силой демонстраций и забастовок.

И Неаполь и Катаньдра части карьеров перебарывались в Апулию, ставшую центром народного движения протеста. Во всей Апулии продолжается всеобщая забастовка трудящихся города и деревни, забастовка крестьян и сельскохозяйственных рабочих не прекращается также в соседних областях Кампанья и Калабрия. По газетным источникам общее число забастовщиков в этих областях достигает 2,5 млн. человек; особенно напряженное положение наблюдается в Вери, Таранто и Матера, откуда поступают сообщения о новых инцидентах между демонстрантами и полицией. В Битонто, близ Вери, инцидентом вызвали провокационные выступления демонстрантов и фашистов перешли к часту угрозы трудящихся населения. 21 ноября, после того, как провокаторы бросили гранаты в колонну шествующей по городу демонстрации, население Битонто вышло на улицу и приступило к захвату местных руководящих центров реакции.

Преследов сопротивляющиеся полиции, толпы жителей города штурмовали, разгромили и подожгли помещения секций кристалло-демократической партии и монархо-фашистских организаций. Полиция вынуждена забаррикадироваться в казармах, вызвала подкрепления из Вери, откуда были присланы грузовики с каравинами. Организованные отряды бастующих отбросили караваны в сторону в город.

События в Италии

Новые итернованные отряды полиции проникли в место столкновения демонстрантов в город близ Верона и заставили население запереться в домах. Во время столкновения было ранено несколько карьеров.

Решительное повеление трудящихся масс отсылает правительство и аграрии капитализму перед требованиями народа. Министр земледелия Сестри поощлял население 1,685 млн. акр для производства зерна общинными властями общественных работ в Апулии, которые смогут работу индустриальной части безработного населения деревень. В связи с этим заявка труда Вери поставила прекратить всеобщую забастовку в Апулии; это решение не распространяется на забастовку батраков и строительных рабочих, которые продолжают.

В ряде городов Апулии помещики также начинают отступать, принимая требования бастующих батраков об увеличении заработной платы. Во всей провинции Таранто аграрии приняли требования рабочих. Забастовка в ряде других мест в Апулии, в частности, в Венециянской области, также закончилась победой трудящихся. Все же трудящиеся массы не демобилизовали своих сил, так как не рассчитывают на «добрую волю» предпринимателей.

В городах северной провинции волнения среди рабочих в связи с полицейскими мерами правительства и провокационными выступлениями фашистов. В Милане на площади Лорето, где в 1945 г. были выведены группы Муссолини и его сообщников, каменных партиями, ночью 21 ноября появились огромные толпы на стенах «фашисты» записывались на очередь.

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). По всей Франции ширится забастовочное движение. Газеты публикуют большие списки городов и предприятий, частично или полностью охваченных забастовкой рабочих и служащих.

22 ноября, пишет газета «Се стур», забастовочное движение на железных дорогах значительно расширилось. 21 ноября было полностью прекращено движение поездов между Антверпеном и Вентимизия (Италия). 22 ноября полностью прекращено движение на железнодорожных линиях обслуживаемых Японией компаниями (Париж). В Парижском районе бастуют шесть тысяч рабочих.

В Ваннах железнодорожники приняли решение о прекращении работ 21 ноября. Парижские бастующие объявили всеобщую забастовку строителей. Делегаты строителей

Плодово-ягодная выставка в г. Томске

В здании областного комитета (3-й этаж, комната № 34) открыта плодово-ягодная выставка. Здесь демонстрируются яблоки, груши, выращенные работниками Барковского плодово-ягодного питомника и томскими садоводами-опытниками. Осенью этого года в Барковском плодово-ягодном питомнике собраны урожаи яблок в саду, расчитанные на площадь 8,47 гектара.

Работники Барковского питомника, руководимые тов. Гродовым и агрономом тов. Орловым, вырастили морозостойкие сладкие формы сорта яблок: «пеплит шафранский», «бессемянка», «шугуринка», «апполона обыкновенная» и др.

Хорошо переносят зиму и яблоки, растущие в открытом грунте, выведенные южнорусскими селекционерами Татейничко-выми: «стальничко-12-1», «устойчивый», «баргика» и др.

Все эти сорта дают обильные урожаи. С одного гектара в среднем в Барковском этом году собрали по 23 центнера яблок.

В будущем году Барковский плодово-ягодный питомник планирует в колхозах северной части области «Советские сады» и «Лобода Парлама» внедрить лучшие сорта плодово-ягодных культур, оказать помощь плодово-ягодникам путем выскроек, бесед и курсов.

Областная библиотека имени Пушкина в дни избирательной кампании

В областной библиотеке имени Пушкина открыта выставка рекомендуемой литературы к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В читальном зале оборудован уголок в помощь избирателям. Составлен рекомендательный список литературы и разослан по избирательным городам. Библиотека обслуживает книги, журналы и газеты избирательные участки №№ 44, 45.

Работники библиотеки проводят в методических семинарах с работниками районных библиотек. Каждое воскресенье в читальном зале библиотеки проводятся лекции. В дни выборов будут организованы передвижные библиотеки.

Библиотека организует три встречи с кандидатами в областной, городской и районный Советы депутатов трудящихся.

Новые сельские электростанции

Томская контора «Сельэлектро» выполнила государственные планы по электрификации колхозов и МТС на 122,6 процента. Главный инженер конторы «Сельэлектро» тов. Давыдов рассказывает:

— В нашей области плущены в эксплуатацию одиннадцать пятидесятикиловатных гидроэлектростанций и двадцать две теплоэлектростанции. Электрифицированы две МТС. Электрификация в гидроэлектростанции в Барковском, Туганском, Александровском, Асиновском и других районах.

Электрификация колхозов даст возможность осветить дома колхозников, электрифицировать школы, зерноуборочники. Установлено четыре радиоприемника.

Особенно большую и трудную работу проделали по установке и электрификации колхозной деревни старшей школы А. П. Пустовой, конторы братья С. М. и М. М. Курочкин, конторы электромонтажников мастеров П. П. Горбачев и А. С. Бостыри.

К концу 1947 года в эксплуатацию будет пущено еще 12 электростанций и гидроэлектростанций.

О заметке, опубликованной в газете «Красное Знамя» от 21 ноября 1947 года, «О кинообслуживании трудящихся»

Решение № 1048 исполнителю комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

г. Томск. 21 ноября 1947 года.

Рассмотрев опубликованную в газете «Красное Знамя» от 21 ноября 1947 года № 227 заметку «О кинообслуживании трудящихся» и установив правильность изложенных в заметке фактов, исполнительный комитет решил:

1. Указать начальнику областной конторы киноаппаратов тов. Каминскому на то недопустимое руководство снабжением киноаппаратов области фильмами и потребовать от тов. Каминского обеспечить регулярное и бесперебойное снабжение всех киноаппаратов фильмами, а также в течение трех дней полностью удовлетворить кинофильмами заявки Парбонского районного отдела киноаппаратов на ноябрь и декабрь месяцы.
2. Обзавестись начальнику областного управления киноаппаратов тов. Ошину обеспечить демонстрирование киноаппарата на каждом сельском вечере киноаппаратной области.
3. Обзавестись заместителям начальника областного управления связи тов. Уланову обеспечить почтовые переводы киноаппаратов как выборный груз, имеющий особое значение в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Председатель областного Комитета: В. КУПЕРТ.
Засекретаря — член областного Комитета: А. НЕСЫН.

Известия

Сегодня горком ВКП(б) созывает совещание руководителей агитколлективов, записывающих, а также доверенных лиц избирательных округов по выборам в областной Совет депутатов трудящихся. Совещание состоится в доме партийного просвещения в 7 часов вечера.

Горком ВКП(б).

Сегодня в областном лектории (пр. Ленина, № 25, Кошарный зал) состоится лекция по теме: «Жизнь и деятельность С. М. Кирова». Читает действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. И. А. Абрамович.

Начало в 8 часов вечера. Вход свободный.

Ответственный редактор П. И. КАЧЕВ.

ЧСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. И. Чкалова

РЕПЕРТУАР НА НОЯБРЬ

- 25 — «Молодая гвардия» (для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам)
- 26 — «Молодая гвардия»
- 27 — «Молодая гвардия» («Великая любовь»)
- 28 — «Молодая гвардия»
- 29 — «Митя-дворян»
- 30 — «Молодая гвардия»

РЕПЕРТУАР НА ДЕКАБРЬ

- 1 — «Мужество» («Великая любовь»)
- 2 — «Мужество» («Великая любовь»)
- 3 — «Мужество» («Великая любовь»)
- 4 — «Молодая гвардия»
- 5 — «Русский вопрос»
- 6 — «Митя-дворян»
- 7 — «Мужество» («Великая любовь»)

Намло вечерних спектаклей в 8 часов вечера, утренних в 12 часов.

Касса открыта ежедневно с 12 до 3 ч дня и с 5 до 9 ч вечера.

На основании решения исполкома Томского городского Совета депутатов трудящихся с 25 ноября

ТОЛКЛИЧИЙ РЫНОК С БЕЛОЗЕРЬЯ ПЕРЕНЕСИТСЯ

в квартал Ремесленной и Новгородской улиц.

Томский метрокомбинат

ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ

для материалов, оборудования и измерительных аппаратов, подлежащих реализации. Со списком можно ознакомиться в отделе технического снабжения по адресу: Комсомольская площадь № 10.

Срочно требуются областному управлению Министерство ценны Министр связи торговых резервов на временную работу кандидаты операционной группы и инженеры. Обращаться просьба на Фрунзе ул. 14.

Технабуч гостя «Томск» требуется бухгалтер и курсор-уточница. Обращаться по адресу: А. Р. Люксембург, № 20, телефон «Томск».

Томский автовокзал «Томск» просит передать энергетикам, проследить за работой электросети и водопроводных систем. Обращаться по адресу: пр. Сахко, № 18.

Томский областной Дом народного творчества

ПЕРЕБЕЖАЛ

в новое помещение — Наб-река р. Шапки, № 20 (помещение 9 школы).